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В сучасних умовах дані бухгалтер-
ського обліку не достатньо забезпечу-
ють зростаючі інформаційні потреби 
підприємств. У зв’язку з цим, прийма-
ються спроби пошуку і впровадження 
такої системи, яка здатна відповісти на 
різні питання. У світовій практиці і в 
Україні широко відома і успішно за-
стосовується система управлінського 
обліку.

Дослідженню проблем впрова-
дження управлінського обліку присвя-
чені роботи вчених, Атамас П.Й., 
Атрілл П., Мак Лейни Е., Голов С.Ф., 
Нападовська Л.В., Пушкар М.С., Чума-
ченко М.Г., Щирба М.Т. та ін.

Управлінський облік  – це, перш за 
все, система збору та аналізу інформа-
ції про діяльність підприємства, яка 
повно і об’єктивно відображає резуль-
тати його господарських операцій і 
орієнтована на потреби керівництва і 
власників компанії. М.С Пушкар за-
значив, що особливістю управлінсько-
го обліку є те, що на місце чисто про-
цедурних обліково-економічних за-
вдань висувається нове завдання – за-
безпечення потреб користувачів [5, с. 

24]. І лише в другу чергу ця система 
використовується для управління ви-
тратами на рівні центрів відповідаль-
ності і видів діяльності.

Система управлінського обліку на 
підприємствах в сучасних умовах по-
винна виступати в якості інформацій-
ного фундаменту управління. В еконо-
мічно розвинених країнах, за оцінками 
фахівців, фірми і компанії 90% робочо-
го часу організації бухгалтерського об-
ліку витрачають на постановку і ве-
дення управлінського обліку і тільки 
10%  – на фінансову бухгалтерію або 
рахівництво. Дане співвідношення на 
українських підприємствах виглядає 
зовсім навпаки. Позитивні зміни мож-
ливі при необхідній зацікавленості ке-
рівників і фахівців підприємств, та 
організації передумов впровадження 
управлінського обліку. Цей індивіду-
альний вибір залежить від цілей і стра-
тегічних завдань компанії, стану її біз-
нес-середовища, ринкової тактики і 
стратегії, ступеню стандартизації і 
формалізації процесу обліку й аналізу 
(або їхніх окремих процедур), органі-
зації системи опрацювання управлін-
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ських рішень і контролю за їх виконан-
ням [6, с. 145].

Більшість керівників стикаються з 
низкою перешкод, які виникають при 
спробі впровадження системи управлін-
ського обліку на своєму підприємстві.

Однією з головних проблем можна 
виділити відсутність єдиного підходу 
до поняття «управлінський облік». 
Так, П. Атрілл визначив управлінський 
облік як сукупність оперативного, ви-
робничого, статистичного обліку, а та-
кож інших видів інформації [3]. П.Й. 
Атамас назвав його процесом виявлен-
ня, збирання та аналізу інформації, 
для менеджменту компанії при опра-
цюванні управлінських рішень щодо 
ефективності використання ресурсів 
[1]. Серед практиків: одні з них відпо-
відають, що це – бухгалтерський облік 
для менеджерів, інші,  – що це 
комп’ютерний облік для управління 
підприємством, треті нічого певного 
сказати не можуть. У США, Канаді, 
Англії управлінський облік визнача-
ють досить широко. За Е Аткінсом – як 
частину традиційного бухгалтерського 
обліку для отримання інформації 
щодо управління активами і 
зобов’язаннями компанії, включаючи 
інвестування і визначення його ре-
зультатів [2, с. 449]. За К. Друрі – як 
процес визначення, вимірювання, аку-
муляції, аналізу, підготовки, інтерпре-
тації і передачі фінансової інформації 
для планування, контролю і аналізу 
всередині компанії [4, с. 225].

Ще одна не менш важлива пробле-
ма існує в складності підбору фахівців 
і оцінки їх кваліфікації, так як на них 

лежить основна відповідальність за 
постановку і впровадження управлін-
ського обліку на підприємстві. Усклад-
нення існують і зі створенням автома-
тизованої системи збору та отримання 
інформації про продажі, витратах, ви-
ручці, доході і інших показниках. Якщо 
розглядати типові ситуації на підпри-
ємствах, то можна помітити тенденції 
відмінності інтересів топ-менеджерів і 
керівників структурних підрозділів з 
питання необхідності постановки і ве-
дення управлінського обліку.

Також слід відмітити, що суттєвим 
гальмом поширення управлінського 
обліку в країні залишається відсут-
ність методичних і практичних реко-
мендацій. В Україні переорієнтація об-
ліку з контрольних на управлінські 
функції проводиться повільно. Наразі 
у більшості вітчизняних компаній 
управлінський облік ще не є комплек-
сною системою збору, інтерпретації і 
аналізу інформації для прийняття рі-
шень через відсутність саме методич-
ної бази її формулювання.

Досвід підприємств України свід-
чить, що практичне застосування 
управлінського обліку, на жаль, ще не 
набуло належного поширення, в 
зв’язку з невирішеним колом проблем. 
Побудова системи управлінського об-
ліку на підприємствах ґрунтується на 
створенні набору формалізованих 
процедур, з метою отримання інфор-
мації менеджерами і керівниками всіх 
рівнів як з внутрішніх, так і з зовніш-
ніх джерел.

Ускладнення технологій виробни-
цтва вимагає вдосконалення управлін-
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ня та ускладнення координації в систе-
мі операційного менеджменту, розроб-
ки методології управлінського обліку, 
наявності кваліфікованих фахівців і 
сучасних інформаційних технологій. 
Слід зазначити, що впровадження в 
систему управління підприємства су-
часних управлінських технологій до-
зволяє значно підвищити ефектив-
ність управління, вирішувати на су-
часному рівні завдання планування, 
контролю та аналізу фінансово-госпо-
дарської діяльності, що в свою чергу 
дозволяє забезпечити її прогнозова-
ний і сталий розвиток.

Таким чином, управлінський об-
лік в сучасних умовах є основною 
стратегією і тактикою, без яких не 
може ефективно існувати жодне су-
часне підприємство. У період станов-
лення системи нормативного регу-
лювання бухгалтерського обліку, 
його стандартизації, особливо важно 
і актуально усвідомити суть управ-

лінського обліку і його застосування 
в дійсності.
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